

VIDA JUDICIAL

Impresiones del juicio oral sobre el crimen de Villena

Un crimen vulgar en el que los presuntos homicidas Juan y Pedro Agredas Ferrero mataron a Macario Román Bueno sujeto de malos antecedentes, profesional de la guapeza de taberna para quien la tranquilidad y la vida ajenas no constituían una categoría moral atendible. Una víctima más de una sociedad injusta que lo alberga en el lóbrego recinto de un hospicio lanzándole más tarde al torbellino de la vida sin otros medios de defensa que su degeneración y su incultura.

La silueta moral de los procesados, los hermanos Agredas, es perfectamente rectilínea. Acaso la conducta de Pedro no fue diáfana en alguna época de su vida, pero la realizó una acción que le enaltecía a nuestros ojos; con su cariño purificado a una mujer (también víctima) de prejuicios atávicos, y la hizo su esposa.

Los hermanos Agredas, si legalmente mataron, psicológicamente obraron a impulsos de una atmósfera pasional que creó su duda Macario con sus provocaciones a Pedro Agredas y con su actitud de «supermacho».

Sin que las frases laudatorias puedan parecer cosas de ritual ni alabanzas de constancia, con el íntimo convencimiento de que seremos más bien parcos en el elogio de ellos que el fulgor del representante del Ministerio Fiscal don Leopoldo Garrido ha sido una pieza forense definitiva en la que no sabemos que admirar más, si el ímprobo y constante trabajo de estudio y documentación o la elocuencia humana, persuasiva, de un hombre que jamás olvidó que era un ciudadano pero que mantuvo en todos los instantes el imperio augusto de la ley.

Un informe de dos horas con la atención de todos pendiente de su palabra. Un discurso que quedará grabado en la mente de cuantos le escuchamos como ejemplo vivo de trabajo y de cumplimiento del deber.

De las defensas a cargo de los cultos letrados don José Guardiola Ortiz y don Anónimo Pérez Torreblanca, nada podríamos decir que no fuera conocido de nuestros lectores.

La elocuencia maestra del señor Guardiola y el entusiasmo y la competencia del señor Torreblanca tuvieron ocasión de ponerse a prueba.

Sacaron el partido posible de una defensa que estaba sustentada por una marcada simpatía del auditorio por los procesados.

Decía el señor Torreblanca «el pueblo de Villena tiene absueltos a los procesados».

Nosotros pudimos comprobar esta afirmación en el crecido número de vecinos de Villena que acudieron a la vista. No se escuchaban más que frases de conmiseración para los hermanos Agredas y se atribuía un deseo vehemente de una próxima absolución.

Pese a la opinión del Ministerio Público seguimos creyendo que «la voz del Pueblo es la voz de Dios».

Nos ha parecido muy bien que no se haya escatimado el tiempo en esta vista. Cuando se trata de la libertad de un hombre puesta en peligro por mandato de la Ley, todo el tiempo que cumplen letrados y fiscales, toda la exquisita atención del Tribunal serán pocas comparadas con la responsabilidad que lleva aparejada el ejercicio y la aplicación de la Justicia.

ESTRADILOS.

La última sesión

Ayer tarde, continuó la vista de la causa por el homicidio de Macario Román, en Villena.

Continuaba al cerrar nuestra edición el fiscal señor Garrido en el uso de la palabra y en la última parte de su informe, que dedicó íntegramente a la cuestión de derecho, estudió a través del Código y de la jurisprudencia, la naturaleza de la legítima defensa que alegaba en su favor la defensa de Pedro Agredas; sostuvo con gran acierto la teoría de que sin un estado de agresión actual e inminente de grave riesgo para el defensor, carecía de contenido y de aplicación la variante que no puede invocarse para vengar anteriores resentimientos, ni para reproducir pasadas cuestiones, como ocurrió en Villena en la tarde del 7 de agosto de 1926.

Reservando por inadecuadas y por no poder consistir con las exigencias, las atenuantes que alegaban los defensores, y concuyo interesando al Tribunal que en su sentencia tuviese en cuenta lo por él expuesto con tanta imparcialidad como convencimiento, concluyendo a ambos hermanos procesados a la pena solicitada de 14 años 8 meses y un día de reclusión.

El señor Pérez Torreblanca, defensor de Juan Agredas, empezó con vibrantes

y enérgicas frases ensalzando la figura de su defendido y entonando un bello recuerdo a su pueblo natal, la ciudad de Villena. Rechazó la imputación que el señor fiscal hizo sobre su defendido, el cual no tomó parte alguna en los hechos que produjeron el homicidio. Rebutió lógicamente la declaración de Francisco Milán único testigo presencial que acusaba a su patrocinado y dedujo del examen de otras declaraciones y de los informes periciales, que dicho testigo no era ni fue nunca veraz en sus manifestaciones; y como esa sola era la prueba acusadora, entendió que al ser desvirtuada, el Tribunal hacía dudar del ánimo sentir del pueblo de Villena «absolviéndolo libremente a su defendido».

El señor Guardiola en nombre de Pedro Agredas pronunció un como suyo, elocuentemente alegato. Abrió también los testimonios del testigo Francisco Milán y sostuvo la completa verosimilitud de otro testigo llamado Botella que relataba el hecho de manera diferente. Afirmó la existencia de una previa amenaza, de un estado de agresión en el que el autor hubo de colocarse, para justificar la intervención de su defendido al matarle en defensa de su vida. Sostuvo la teoría ya iniciada en el período de prueba, de que su patrocinado mató a Macario haciendo uso de dos revólvers diferentes y a ello se debía que las heridas inferidas lo fuesen de armas desiguales. Realizó la figura del muerto, en términos desfavorables a su desgraciada personalidad y justificó completamente los actos realizados por Pedro Agredas, víctima de las persecuciones y amenazas del muerto. Por ello sostuvo la incapacidad de su patrocinado, interesando una sentencia absolutoria.

A las siete y diez minutos terminaba el acto, que tanta y tan justificada expectación habrá producido.

Tan pronto la sentencia se conozca, la pondremos en conocimiento de nuestros lectores.

Actos celebrados hoy

Esta mañana ha comparecido ante la Audiencia, el que fue jefe de la estación de Almadí-Dolores, acusado como autor de un delito de estafa, consistente en que durante los seis meses que en el año 1924 desempeñó la ciudad jefatura, cobraba y percibía los derechos de alcabala, de los que se apropiaba, no ingresándolos a favor de la Compañía de los Andaluces; las cantidades a él distribuidas ascendían a la suma de 275 pesetas y entendiéndolo así por el resultado de las pruebas practicadas, el fiscal señor Garrido, ha solicitado se fuera impuesta la pena de cuatro meses y un día de arresto y la de 11 años y un día de inhabilitación para ejercer cargos públicos.

El defensor señor Sorribes, sostuvo la incapacidad de su defendido, interesando su absolución.

Para mañana

Se ha señalado la vista de un pleito contencioso administrativo, promovido por la sociedad «Sucesores de Juan Rubert» en el que son partes el señor Fiscal de lo contencioso y el letrado señor Clemente.

Los sucesos de China

Noticia desmentida

Pekin (Radio).—En los círculos nordestinos se desmentió que se haya ordenado la ejecución de los comunistas detenidos a bordo del vapor «L. Mues».

La embajada de los soviets en Pekín ha entregado al ministro de Negocios una nota protestando, en términos enérgicos, contra estas detenciones, y pidiendo la libertad inmediata.

Ciudad ocupada

Shang-Hai (Radio).—La ciudad de Fu-Chu, término de la línea férrea procedente de Shang-Hai y la ciudad de Nanking, ha sido ocupada por las tropas sudistas, que no encontraron oposición.

Otras noticias

Shang-Hai (Radio).—Los maquinistas y fogoneros de la línea de Shang-Hai a Anku, obediendo a la presión de los elementos extremistas, se han declarado en huelga.

La policía china ha desbaratado que los agentes cantonales trataban de provocar una insurrección en las tropas indias desembarcadas en Shanghai.

NOTAS TELEGRÁFICAS

Ha sido clausurada provisionalmente la estación de A-pe y abierta la de Viana del Bollo (Oréns.).

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS

Linares, Doctor Gadea 5.

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS

POR INSUFICIENCIA DE SENAS

Paco Bonmatí, M. Cremades, Alarcón,

Matías Rubio y Terol Romero,

Acerca de la dimisión del alcalde de Alcoy señor marqués de San Jorge y de otras dimisiones

Dimos a conocer la noticia de haber dimitido el cargo de alcalde de Alcoy el señor marqués de San Jorge y hoy sabemos las causas de esa decisión por leerlas en «El Noticiero Regional».

Esa decisión se debe a cierta tirantez de relaciones que al parecer existía y existe entre las autoridades local y provincial, nacidas seguramente del incidente a que antes hacemos mención y que no pudieron suavizar ni el tiempo desde entonces transcurrido, ni mediaciones serenas que trataron de restar importancia a lo ocurrido. Después, porque la censura no habría de permitirnos decir cuanto sabemos, por las consecuencias que pudieran derivarse de esta cuestión.

Bástenos hacer público, que el primer rozamiento ocurrió mientras se celebraban, a la vez, una reunión plenaria del excelentísimo Ayuntamiento y la entrevista de patronos y obreros bajo la presidencia del delegado gubernativo don Emilio Suan, por un ruego que alguien tomó infundadamente como queja o a go más, originándose desde entonces una serie de hechos que hubieron de ser interpretados por el señor alcalde de Alcoy en el sentido de que su gestión no era vista con agrado por su autoridad superior, palabras éstas que, según se nos dice, sirven al excelentísimo señor marqués de San Jorge para fundamentar ante la Comisión permanente su dimisión irrevocable.

«Podemos asegurar,—dice «El Noticiero Regional»—que don Vicente Laporta Mira ha presentado también con carácter irrevocable, la dimisión de jefe local de la Unión Patriótica, de concejal y de diputado provincial, y se nos dice, cuando esta información, que adoptará la misma resolución el Comité y Junta Directiva de aquel partido.»

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) tiene las más variadas «tapas» y bocadillos.

Distribución Eléctrica Alicantina, S. A.

Convocatoria

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 25 de los corrientes a las once de la mañana, en el domicilio social, Calderón de la Barca, número 16.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del balance, reparto de beneficios y memoria correspondiente al ejercicio de 1926.

A las diez de marzo de 1927.—Por el Consejo de Administración, Joaquín La Casta.

Breves noticias extranjeras

Amberes (Radio).—Telegrafían de Maxim que un violento incendio destruyó un gran depósito donde había almacenada una considerable cantidad de tabaco.

Las pérdidas se calculan en tres millones de francos.

Londres (Radio).—La respuesta del general Mowadai al comandante norteamericano dice que los liberales continuarán su avance sobre Mag-gua, a pesar de las amenazas de disparar flechas contra ellos.

Habana (Cable).—Se ha registrado otro fuerte temblor de tierra en Santiago. Con este son ya quince los registrados en pocos días.

Tánger (Telégrafo).—Ayer se vió la causa seguida contra un indígena que mató a su amo para robarle.

Se le condenó a la pena de muerte. Esta es la primera ejecución que se realizará dentro del régimen estatutario.

Los académicos regionales

Madrid (Teléfono).—Anoche reunióse la Academia Española para elegir los académicos regionales.

Presidió el señor Menéndez Pidal y actuó de secretario don Emilio Cotarelo. El resultado del escrutinio fue el siguiente:

Por Cataluña: don Antonio Rubio, 23 votos; don Manuel Montoliu, 2; don Eugenio D'Ors, 7; don Pedro Palau, 1.

Resultaron elegidos don Antonio Rubio y don Eugenio D'Ors.

Por Valencia: el Paure Fullana, 21 votos, siendo elegido.

Por Baleares: el Padre Ribes, 14 votos; Alcover, 9; siendo elegido el primero.

Por Galicia: don Armando Cotarelo, 26 y don Ramón Cavanilla, 24.

Capítulo de desgracias

Barcelona (Teléfono).—En la ca! del Consejo de Ciento se cayó de una escalera Jaime Revert, mecánico, cuando trabajaba en la instalación de una línea telefónica, produciéndose conmoción y heridas graves.

San Sebastián (Teléfono).—En Retenería el obrero Gabríl Larriagoy, al poner en marcha una máquina, fué alcanzado por una polea que le seccionó la mano derecha y le produjo otras lesiones de carácter grave.

Santander (Teléfono).—El pastor Juan Pérez Ruiz, que guardaba un rebaño en un monte, tuvo la desgracia de caer por un precipicio, y que ó destruido.

Sevilla (Teléfono).—Trabajando en las obras de derribo que se hacen para el ensanche del ex convento de Santo Tomás, se produjo un hundimiento, resultando muerto A. Tomo Santos, y herido grave Manuel Sáenz.

San Sebastián (Teléfono).—En una fábrica de cemento, cuando se procedía a la reparación de una pared, cayó el andamio, arrastrando a varios obreros, resultando muerto, Bautista Quijada y Domingo Mruhi, y otros dos graves.

Vida marítima

Entrada

Vapor español «Cabo Huertas» de Valencia, con carga general.

Id. id. «Jacinto» de Ceuta y Huelva con mineral.

Id. noruego «Remsjell» de Terranova con bacalao.

Salida

Balandra española «M. Bonmatí» para Melilla y escalas con carga general.

Vapor español «Cabo Huertas» para Bilbao y escalas con id. id.

Id. holandés «Marie Leonhart» para Amsterdam, Rotterdam y escalas.

Id. danés «Astak» con carga de tránsito.

Final de una aventura

Llegan a Cabo Juby los tripulantes del «Uruguay»

Madrid (Teléfono).—A última hora de la tarde se recibió noticia del Ato Comisario de Cabo Juby el siguiente despacho:

«En este momento, las 13'15 me han sido entregados los aviadores uruguayos en perfecto estado de salud. Se les hizo un grandioso recibimiento.

El comandante Larre abajó al teniente coronel Páez, jefe del destacamento español rogándole que le pusiera por su mano el anillo de la amistad, que conservo guardándolo entre las ropas interiores.»

La noticia en Las Palmas

Las Palmas (Telégrafo).—La estación de la Compañía Nacional de T. S. H. de Las Palmas, recibió el siguiente despacho de Cabo Juby:

«A las 13'10 llegaron a Cabo Juby los aviadores uruguayos, en perfecto estado de salud.

Las causas del accidente

Confirmación la versión de la rotura del tubo de engrase, que les obligó a amarrar. Después se rompieron los soportes de los flotadores a consecuencia de los golpes de mar el aparato perdió la estabilidad, viéndose obligados los tripulantes a ganar la playa a nado.

Son hechos prisioneros

Dijeron, además, que los moros les robaron despojándoles de todo el dinero y alhajas que llevaban, salvando únicamente los anillos de amistad que llevaban, porque los escondieron.

El comandante Larre Borge consiguió guardar unas condecoraciones que le tenía en gran estima, porque pertenecieron a su abuelo, que era español.

Moros malos y moros buenos

Cuando amarraron, un fuerte golpe de mar destruyó el aparato contra los acantilados de la costa y los moros completaron la obra de destrucción, buscando dinero y alhajas en el aparato.

Los de la cabila de Ait-Lace les trataron bien y si no avisaron antes a los españoles de Cabo Juby, fue por temor a encontrarse en el camino con bandoleros, velando así por la vida de los aviadores.»

Irán en el «Bonifaz» a Las Palmas

Madrid (Teléfono).—Los aviadores uruguayos continúan en Cabo Juby y a bordo del canonero «Bonifaz» marcharán a Las Palmas.

No está decidido todavía el día en que emprenderán la marcha.

Gente conocida La salud del Rey

Proximamente contraerán matrimonio la distinguida y bella joven Carmen Rameta Arias con el joven comerciante don José María García Morel.

Felicitemos a los futuros cónyuges.

—Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro amigo don Manuel Nogueira.

Nuestra enhorabuena.

—Se halla muy mejorado de la dolencia que sufre, nuestro buen amigo don Manuel Teruel Montegriño, funcionario de Hacienda.

—Regresó de Murcia nuestro querido amigo don José Vázquez.

Subasta pública

E l lunes día 14 del corriente se vendrán en pública subasta en el local de la Asociación de Navieros y consignatarios, (Casa Lonja de Mar) Barcelona, por cuenta de quien correspondiera 5.501 bultos o bultos de algodón americano, porcientos de la descarga del vapor «Antonio López» en varios lotes, con la intervención del Agente de Cambio y Bolsa don Carlos Remals y Mallol.

Las condiciones de la subasta se hallarán de manifiesto en las oficinas de la C.ª Frats Antica, Plaza Medinaceli, número 8, Barcelona y en la de los señores B.ª Andrew y C.ª Ltda. Paseo de Colón, 24, Barcelona.

Una mujer desaparecida

Hace días ha desaparecido del domicilio conyugal en esta capital María Miralles Liedó.

Su esposo, su familia toda, han hecho indagaciones, infructuosas hasta ahora, para averiguar el paradero de la tan misteriosamente desaparecida.

No se explican las causas de esa fuga, ni de ella dio al huir explicación alguna tampoco la fugitiva...

El juzgado de guardia ha comenzado a instruir las diligencias de rigor.

Reciben infinidad de telegramas de saludo y enhorabuena por haber salido bien de la aventura.

No dicen los despachos que se reciben a cuanto asciende la cantidad pagada por el rescate y otros detalles que se han reservado las autoridades que han intervenido en este asunto.

Lo que dice el ministro del Uruguay

Madrid (Teléfono).—El ministro del Uruguay que estuvo esta mañana en Palacio con objeto de firmar en el álbum de Mayoría colocada por la enfermedad del Rey, ha dicho a los periodistas que sus compatriotas saldrán con fecha de mañana de Cabo Juby y que por ahora continúan en unión de la guarnición española.

Ha recibido un telegrama de Larre Borge en el que expresa su cariño, agradecimiento y admiración por España.

¿Se van en un avión francés?

Madrid (Teléfono).—Dicen de Rabat que se sabe por noticias particulares que un avión gigante «Goliath» de nacionalidad francesa va a salir para Cabo Juby con objeto de recoger a los aviadores uruguayos y trasladarlos a Las Palmas.

El general Barrera marcha hoy a Barcelona

Madrid (Teléfono).—El Capitán general de Cataluña general Barrera estuvo esta mañana en el Ministerio de Trabajo despidiéndose del señor Aunós pues esta noche marcha a Barcelona.

Los servicios de Correos en Fernando Poo

Madrid (Teléfono).—En la Dirección general de Mitrucos y Colonias han manifestado que tan pronto se posean en sus destinos los nuevos funcionarios de Correos destinados a dicha isla se introducirán algunas mejoras en los servicios.

Los aviadores del «Argos» continúan en Bolama

Madrid (Teléfono).—La Compañía de Febrerías sin fines ha facilitado el siguiente parte respecto a los aviadores portugueses:

«Bolama 11.—Continúan aquí los tripulantes portugueses del «Argos» con el motor ligeramente averiado a consecuencia de los esfuerzos que hicieron para despegar.

Intentarán reanudar el vuelo esta noche.»

Redactor taquígrafo

con velocidad de 115 palabras se necesita. Solicitudes al apartado 168.—Alicante.

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial:

«La enfermedad de su majestad el rey, que tanto ha interesado a la opinión pública por su especie y alta fi bre presentada, que en un principio pudo ser causa de preocupación, ha ofrecido hoy una apreciable mejoría, como puede comprobarse por el parte oficial de los médicos de la real cámara que se inserta en la «Gaceta de Madrid» de hoy.

El rey ha pasado el día bastante tranquilo y la temperatura no ha presentado anomalías.

De todos modos, su majestad no despa hara hoy, aunque acudirá a Palacio a jefe del gobierno para informarse personalmente del curso de la enfermedad, y por sí, como ayer, su majestad le dispensa el honor de recibirle en su habitación.

Madrid 11 marzo 1927.»

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvo en Palacio el Presidente del Consejo señor Prim de Rivera.

A la salida dió cuenta a los periodistas de que el Rey se encontraba muy mejorado, habiendo pisado la noche tranquilo y habiendo dormido seis horas.

La temperatura se mantiene lista ahora en 37 grados y 7 décimas.

Anoche padeció de un poco más de fiebre, pero la enfermedad sigue su curso favorablemente.

—No es que esté ya bueno completamente,—dijo el Presidente—pero sigue mejor.

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvieron en Palacio con objeto de firmar en el álbum existente en Mayoría, el ministro de Marina el cuerno diplomático los señores Cortezo, Ochando, don Natalio Rivis, don Amos Salvador.

Una aplicación

La supresión de las conferencias teógrafas decretada anteayer nos ha ocasionado hoy un irreparable quebranto.

Nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Leas, al darnos las conferencias de esta tarde nos advierte que no había recibido la lista completa de la Lotería de hoy por la causa que queda apuntada.

Y cuando nos hemos dado cuenta de que tan interesante información nos faltaba, ha sido tarde para lograrla para que pudiera aparecer en esta edición del periódico como anunciábamos ayer, confiados en que no habría de faltarnos.

El sorteo de la Lotería

Madrid (Teléfono).—Lista de los premios mayores del sorteo de hoy.

Con 120.000 pesetas

137

Madrid, S. Sebastián, Sevilla

Con 65.000 pesetas

11.573

Barcelona, Cartagena, Madrid

Con 25.000 pesetas

25.520

Madrid, Murcia, Cádiz, Oviedo

Con 2.000 pesetas

12.869 Madrid, Cádiz, Barcelona.

26.223 Madrid, Palma, Granada.

26.138 Palma de Mallorca, Ceuta, Madrid.

13.351 Játiva, Jerez, Madrid.

13.631 Madrid.

27.475 Madrid, Coruña, Melilla.

2.767 Yecla, Madrid, Barcelona Málaga.

579 Ibiza, Tenerife, Barcelona, Estepona.

12.430 Valencia, Vigo, Campañana.

15.032 Cartagena, Madrid, Zaragoza.

Academia preparatoria para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos

Convocadas 151 plazas

Exámenes en Septiembre

Para informes dirijense a

DON JOSÉ PÉREZ DEVESA

Plaza de Isabel II, 21 - 3.º

Confesiones

En una estación de cruce se delinea el tren unos minutos. Me dispongo a bajar.

—¡Hola! ¿Qué tal?
Varios amigos, con cara alegre, me reciben. Es gente joven; es gente del campo.

—¡Hola! ¿Qué tal?
Agradecido, estrecho sus manos. Poco después empezamos a andar. Un kilómetro, dos, tres...

Declina la tarde. El Sol se quiere ocultar. En este momento, la tierra—las cosas de la tierra—se ponen de puntillas para despedir al astro. No merece menos. ¿A quién, si no, debe su felicidad?

Los muchachos que me acompañan desean saber cosas de la ciudad.

—¿Qué hay por la ciudad?
La pregunta me hace daño.

—La ciudad!
Poco bueno se puede contar. En cambio, ellos...

—¿Cómo está el campo?
Yo deseo saber cosas del campo, de las cosechas del campo. Y me dicen que el trigo, la remolacha, la alfalfa, anuncian un buen año.

—¡Ojalá, ojalá!
El tren nos ha alcanzado. Nos detenemos a ver el tren que pasa rápido. Todos han visto un reflejo en el último coche.

—¿Qué será?
Y me han preguntado:
—¡Dinos! ¿Qué es aquella luz?
Y he empezado a hablar:
—Una cabellera rubia, un círculo de luz...

En el camino se levanta, alargándose, una tapia de adobes. Sigue una casa vieja, y una plazoleta; después viene la calle con casas bajas y alguna alta. En las puertas, abiertas, se destaca un hombre, un anciano, un niño. En las ventanas se ven mujeres; en los balcones muchachas jóvenes. De las cocinas se escapa el olor de las cenas. En un portal ladra un perro.

Nos hemos despedido. Antes de irse les he dicho:
—Os traigo...
—¿Qué?
—Un poquito de gran fe.

De pie, en el último rellano de la escalera, con los brazos abiertos está mi madre.

—¡Hijo!
Hemos pasado al comedor. Madre se lleva una mano al pecho.
—¡Desde ayer...! ¡Si, sí! ¡Desde ayer...!
Adivino su esfuerzo. La voz—vieja voz dulce voz—sale cansada. La miro a los ojos, y con los míos la he suplicado:
—¡Madre!
Quería decirle que no hablara.
—¡Hijo! ¡Hijo! ¡Cómo te esperaba!

Después de cenar subo a mi cuarto. Todas las cosas que hay en él me sonríen. Se han aburrido en mi ausencia. ¡Tan solitas se quedaron! Necesitan verme andar y escribir y hablar. ¡Pobrecitas cosas! También yo os quero; también yo os echaba en falta. Ese cuadrito

—pintura en lienzo—que está ahí, mirándome con sus ojos tristes, con su capa de un verde morado, con su melena despeinada... ¡qué bien! Pero ¿cuánto tiempo ha pasado? ¿Un año? ¿Dos? ¿Cien? ¡Ah! ¡Sí, sí! Es en París. ¡Behemia de París! Y ese otro cuadrito, figura de Catalina, trazada por Barradas, dedicado «al hermano...» ¡Qué bien! Y ese otro, aguafuerte, de línea fuerte, que dice: «del hermano Acín al hermano...» ¡Qué bien! ¡Qué bien! Y los cien libros, los mil libros... ¡Ya estoy aquí! ¡De nuevo me tenéis! Otra vez me veréis pasear, escribir, hablar. ¡Oh! ¡Cositas mías! ¡Cómo os quiero!

El balcón está abierto de par en par. He salido al balcón. El cielo está estrellado. La luna nueva—luna nueva—sobresale en el cielo. La calle—y el pueblo—está en silencio y un tanto oscura. De la parte del Molino llega el ruido de las aguas al caer del salto. Y un tren estrepitoso que cruza pitando. El reloj de la torre envía once campanadas. Muy a lo lejos se ve la estela de un cohete que huye de la tierra en pos del cielo. ¡Si yo pudiera aventajar al cohete!

GIL BEL.

Por qué

SEGUIR PADECIENDO DE LOS PIES?

Podéis desembarazaros fácilmente de todos vuestros males de pies y de los callos más rebeldes tomando un baño de pies caliente, transformado en medicamento y ligeramente oxigenado—adicionándole un puñado de Sulfatos Rodell. Gracias a su acción tónica, antiséptica y descongestionante estas sales remozan completamente los pies y reblandecen a tal punto los callos que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Tres accidentes graves

Lorca (Teléfono).—Al despedir a los quintos fué arrollado por el tren, matándolo, Ginés Navarro.

Córdoba (Teléfono).—Cerca de Pedro Abad, una camioneta de viajeros volcó en una cuneta y cayó por un terraplén.

Dos viajeros resultaron heridos graves y leves tres guardias civiles.

Plasencia (Teléfono).—Una camioneta cayó al río cerca de esta ciudad, desde lo alto de un puente a consecuencia de una rotura de la dirección.

Percieron ahogadas Basilia García y su hija. El chófer se salvó arrojándose del pescante cuando caía el vehículo.

Compre V. el "Diario"

Coches usados

Overland 4	turismo 5 plazas
España	" 7 "
Chevrolet	" 5 "
Ford	" 5 "

Camioneta Ford con carrocerías nuevas
" Dodge de reparto



Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmati Lda.

AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Eliche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórica práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sorés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Eliche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrin Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Bicicletas

La Casa «AUTO SALON» se propone hacer el siguiente REGALO:

Hasta el número de CIEN BICICLETAS y solamente durante el mes de MARZO venderá EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO y al PRECIO UNICO de 200 pesetas cualquier modelo que Vd, elija, sea de carreras, de paseo o turismo y de la marca que prefiera, «LABOR» «TENAX» y «SEGSA».

Estas bicicletas se están vendiendo actualmente a pesetas 375. 350 325 300 275 y 250 pesetas. Pasado el mes de Marzo volverán a venderse a estos precios o antes si se agotan las CIEN UNICAS Bicicletas que se destinan a propaganda. Solamente se venderá una bicicleta a cada comprador. APROVECHESE DE ESTA OPORTUNIDAD y apresúrese a adquirir su bicicleta antes que hayan sido elegidos los modelos MEJORES por otros compradores «AUTO SALON» San Fernando 39. Entre el Casino y el Circulo Mercantil.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Eliche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Eliche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas dirijanse en Eliche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Martín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

El campo y sus productos

EL MERCADO DE VINOS

No es ya el mejor precio el de cinco pesetas arroba, sobre todo para los vinos de alta graduación. Hay firmeza en el mercado y la resistencia que se muestra en vender, está graduada por el temor a que la acidez cause estragos.

En España, la situación es buena, salvo lo escaso de la cosecha; pero hay abundancia de operaciones. Esto lo presenciamos a diario cuantos frecuentamos el puerto: de vinos generosos salen partidas considerables; Málaga, oporto, Jerez, Madera, etc., etc., todo sale profusamente de Valencia, tierra prorrífica que da vinos de todas clases, unas veces por el So, tan celebrado y otras por el ingenio, que no le va en zaga.

El brote de las viñas se ha iniciado ya: la esperanza de gran cosecha es general, por las lluvias que regaron abundantemente las tierras, y porque las nieves seguirán proporcionando humedad; no nos puede inducir a pesimismo, por lo que respecta a precios, esa probable abundancia, pues en el Mediodía de Francia se está contratando la cosecha futura a quince francos los diez grados: el mercado de vinos es mundial, por lo menos europeo, y los precios italianos, alemanes o iraníes, repercuten en nuestro mercado. Unos años de buena cosecha y de buenos precios, influirán en la vida nacional, pues muchos hogares hoy disueltos por la emigración al extranjero, o a las grandes capitales, se reconstituirán, devolviendo a los pue-

blos brazos que salieron en busca de colocación para su actividad.

Al mismo tiempo que los Gobiernos de España, Chile, Francia, Grecia, Hungría, Italia, Luxemburgo, Méjico y Portugal, concretan un acuerdo, entre cuyos fines figura «Reunir, estudiar y publicar las informaciones que tiendan a demostrar los efectos beneficiosos del vino», «trazar un programa que indique las modernas experiencias científicas que convenga llevar a la práctica para poner de relieve las cualidades higiénicas del vino y su influencia como elemento de lucha contra el alcoholismo», etc, etc., en los Estados Unidos se sigue persiguiendo a los tenedores de vi o como si fueran temibles malchichos. Ultimamente, se ha dado un golpe teatral por los agentes del régimen seco: se han apodrado de grandes cantidades de vinos finos, porque según sus propietarios, estaban destinados a las Sinagogas judías; y según los agentes de policía, se servían en algunos grandes restaurantes y cabarets de Nueva York.

Se peca tanto por carta de más como por carta de menos: en Europa sólo hay problema de alcoholismo donde no hay producción de vino: ni en España ni en Francia, ni en Alemania, ni en el alcoholismo: en Suecia y en Noruega, lo han curado con nuestros vinos; y en Inglaterra, que es la única gran nación en que esa plaga preocupa, no hay producción de vino.

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante, Telegráfica: Administrador.—Busot.

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispepsicos, débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella

1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante)

fabricantes del famoso

Anis Tonis

dulce y seco

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

YA HAN LLEGADO

La casa «Manzanaro», participa al público que ya han llegado las remesas que tenía anunciadas.

Precios baratísimos verdad sin competencia. Hay una partida de 1.300 piezas de artículos blancos a mitad de precio:

- Sábanas de hilo a mitad de precio.
- Cubiertas de seda, y algodón a mitad de precio.
- Cronomas inglesas dibujos gran novedad, toallas, punto de seda, sedas, crudas, y negras, vichys, lienzos crudos, panas, pañetes, jaretón, paños cocina, y demás artículos del ramo todo a mitad de precio.

GANGA VERDAD

CASA MANZANARO

MAYQR 12.—VISITARLA HOY MISMO



Ha de ser usted muy prudente en el empleo del GAS para lograr un consumo reducidísimo, insignificante. En plena ebullición se puede mantenerla reduciendo el consumo con la espita hasta una tercera parte. Se logra el mismo resultado con una economía de consideración de

GAS



NOTICIAS DE LOS PRESUPUESTOS

LOS GASTOS DEL ESTADO

Unas noticias sobre los presupuestos del Estado de este año es posible que interesen a los lectores.

Voy a dárselas. Empecemos por el presupuesto de Gastos.

Los gastos del Estado importan en 1927, según el presupuesto oficial, pesetas 3.139.441.153,75.

De este presupuesto la partida más importante es la Deuda pública. Los intereses de la Deuda se llevan, aproximadamente, 824 millones de pesetas este año.

Sigue en importancia a esta partida el presupuesto del ministerio de la Guerra, que asciende a más de 340 millones.

Luego aparece el epígrafe: «Participaciones de corporaciones y particulares en ingresos del Estado», que se lleva unos 319 millones de pesetas.

La «Acción en Marruecos» cuesta más de 295 millones.

El ministerio de Fomento, más de 291. Las tres partidas más baratas de los presupuestos son las tituladas «Posesiones españolas en el Africa Occidental», «Cuerpos Colegiadores» y «Tribunal Supremo de la Hacienda pública», que importan, respectivamente, «tres» millones, «dos millones y un» millón de pesetas.

¿Quiéren ustedes conocer algunos detalles de los presupuestos? Ahí van unos cuantos, recogidos al azar:

El sueldo mayor que paga la Hacienda es, naturalmente, el del jefe del Estado, el del rey, que tiene 7.000.000 millones de pesetas anuales.

El príncipe de Asturias cobra quinientas mil pesetas al año.

La reina, 450.000.

La reina Cristina y la infanta Isabel, 250.000 pesetas cada una.

Los demás infantes, 150.000.

El presidente del Consejo de ministros tiene de sueldo 30.000 pesetas anuales. Para gastos de representación recibe 15.000.

Los ministros, todos, tienen el mismo haber anual: 30.000 pesetas.

En total, las «Obligaciones eclesiásticas» cuestan a la Hacienda menos de 63 millones de pesetas.

El sostenimiento de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad cuesta poco menos de 36 millones de pesetas.

El de la Guardia civil, unos 253 millones.

Los institutos de segunda enseñanza cuestan al Estado unos 7 millones de pesetas.

Las Universidades, 10 aproximadamente.

En mantener encendidos los faros de nuestras costas, y—claro está—en pagar al personal que los sirve, se emplean MILLON Y MEDIO de pesetas anuales, sobre poco más o menos.

La «Gaceta de Madrid» y la «Gaceta Oficial de España» cuestan al año un millón 150.000 pesetas.

Los «Gastos de vigilancia» en el extranjero le ascienden al Ministerio de

Estado, que es el encargado de pagarlos, a 246.000 pesetas.

Los «Gastos de viaje de los funcionarios de los cuerpos diplomáticos y consular y sus familias», importan al año 500.000 pesetas.

Para gastos de viaje de los soberanos extranjeros a España o de los soberanos españoles al extranjero se presupuestan 500.000 pesetas.

Aunque estén cerrados los cuerpos colegisladores, no han dejado de costarle dinero al Estado.

El personal del Senado cuesta al año 570.250 pesetas.

El material, 209.289.

Es decir, que el Senado cuesta, en total, 779.539 pesetas cada año.

El personal del Congreso se lleva anualmente 884.500 pesetas.

El material, 366.260.

En total, 1.250.760 pesetas para el Congreso.

Los sueldos del cuerpo de porteros de los Ministerios civiles importan poco menos de SIETE MILLONES Y MEDIO de pesetas.

La Presidencia tiene presupuestados para «Gastos de acción política» y social de carácter internacional, 500.000 pesetas.

En el mismo presupuesto de la Presidencia hay consignadas «para calefacción, alumbrado, etc.», 150.000 pesetas.

Los Tribunales tutelares para niños gastan al año un millón de pesetas, sobre poco más o menos.

El cuerpo de capellanes de la Beneficencia del Estado sale muy barato: 27.500 pesetas tan solo se emplean en sustentarlo.

V. SÁNCHEZ OCAÑA. Madrid-Marzo.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta de 9 a 11 mañana

de 5 a 8 tarde

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) especialidad en vinos andaluces y mariscos de todas clases.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma

Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla

Miércoles (14 h.) directo para Barcelona

Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :- :- ALBO Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Servicios aéreos La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación General Italiana; Societá Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETÀ ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede. La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & Cº, Ltda.—Paseo de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el viaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. (recorrido de TURIN-VENECIA-TRIESTE y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

MAXIM'S Gran café-restaurant y American-Bar Avenida Zorrilla y Castaños, 40 Orquesta con Jazz-band excéntrico CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS Servicio esmerado

JOSÉ FRAUS Y BALLESTER PRACTICANTE - MASAJISTA Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona Plaza Navarro Rodrigo, 4 ALICANTE

CONSEJOS MÉDICOS La sangre y la salud Sabido es que la sangre riega todos nuestros órganos. Si la sangre está viciada, aquellos se bañan en un plasma impuro y el raudal de púrpura en vez de arrastrar salud y vigor para los mismos, es vehículo de inmundicias y enfermedades que se manifiestan de muy diversas formas; unas veces benignamente (granos, foliculosis, etc.) otras con gravedad (eczema, varices, acné, etc.) localizándose en uno u otro punto, según los casos, pero obedeciendo siempre a la misma causa: Impureza de la sangre. Es pues necesario volver la sangre a su primitivo estado de pureza, cuando por diversas causas se manifieste impura. El Depurativo Dr. Manget ha sido creado para este fin. Debido a su composición científica, no sólo disuelve los humores y neutraliza los vicios de la sangre «fluidificándola» sino que elimina del torrente circulatorio todos los excreta, que ni en estado de residuo pueden quedar en ella, sin grave daño para el organismo. Esta acción benéfica, la ejerce el Depurativo Dr. Manget por el yodo que en estado coloidal asociado a los principios activos de la fumaría, forma el compuesto coloidal «Yodofumarol» siendo notable en el Depurativo Dr. Manget que el yodo que lo compone se halla, por decirlo así, disciplinado; de modo que conservando sus incomparables cualidades no presenta ninguna contraindicación ni inconveniente.—Veamos lo que dice un eminent médico acerca de este medicamento: «He obtenido excelentes resultados con el Depurativo Dr. Manget en los numerosos casos en que lo he recomendado». Dr. A. Bartumeus, médico numerario de Término del Hospital de la Santa Cruz.—Barcelona.

CANAS Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMELA» de Colonia se mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es de vida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venia al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

José Pérez Pérez Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Los transportes ferroviarios y el régimen de ampliación de plazos El ministro de Fomento ha dictado una real orden que dice así: «El régimen especial y transitorio de ampliación de plazos a que vienen sometidos los transportes por ferrocarril, ha sido objeto de constante vigilancia y preferente atención. A fin de que no perdure ni un día más del que las circunstancias exijan. Habida cuenta de las posibilidades de las Compañías ferroviarias, en relación con los elementos de tráfico de que en cada momento dispongan, y sin olvidar por ello el interés público, muy especialmente de la industria y del comercio, tan directamente afectados por toda medida de excepción; es indudable que las circunstancias han variado desde el año 1924, y por tanto, que es llegado el momento de suavizar la rigidez del régimen en aquella época establecido, si bien con la prudencia necesaria y que reclama tan interesante asunto. Para evitar que un cambio radical y brusco en el sistema hiciera ineficaz el laudable propósito que se persigue y antulase las mejoras evidentes obtenidas hasta ahora. Por lo expuesto, y con objeto de preparar la reintegración al régimen normal y reglamentario, Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Se reduce al 25 por 100 el aumento del 50 por 100 que venía rigiendo en los plazos reglamentarios de expedición, transporte y entrega de las mercancías que fijó la real orden de 26 de abril de 1924. Segundo. Subsistirán las excepciones de ampliación otorgadas hasta la fecha en favor de determinadas mercancías.

Enfermedades de las piernas Reumatismos

Los Dolores vuelven No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irrigan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis, eritemas, sycosis, etc., causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, ulceras, varicosas, fobias, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El «DEPURATIVO RICHELET» es a la hora actual el único verdadero reificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las lagas las ulceras las enfermedades de la piel las mas antiguas desaparecen sin dejar la menor señal. El «DEPURATIVO RICHELET» es el resultado de la ciencia médica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Droguerías y Droguerías, Laboratorio LA RICHELET de Sedon, rue de Belfort, Bayona-Francia.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Juan Martínez Torres nos escribe diciendo que en el suceso ocurrido en Biar en el café «La Bombilla» de que dábamos cuenta anteaer no tuvo intervención alguna.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia José Santamaría, por causar daños en los muebles del Café Restaurant Maxim's.

La policía con su jefe el señor Arnal a la cabeza ha dado esta noche pasada otra batida.

En la posada de «La Balsa» logró pescar a Antonio Bueno García «Chato», que se disponía a «operar».

También fué detenido el conocido delinciente contra la propiedad José García Baeza (a) El Pelites.

Terminado el día 15 de los corrientes el plazo voluntario de cobranza de los derechos sobre Rodaje por vías Municipales y uso obligatorio de placa, la Alcaldía recurred a todos los propietarios de vehículos, la necesidad de cumplir lo dispuesto en el Bando del 7 de febrero último, en el bien entendido que pasada la fecha prescrita, incurrirán en las penalidades al efecto.

El Gobierno ha propuesto a la comisión santafé el texto de un proyecto de la reducción a 150 francos la tarifa para las tarjetas de identidad para los extranjeros, y 120 francos la tarifa reducida.

Es el día de hoy el Fiel del Reposo, ha decomisado 46 piezas de pan de a kilo a los hornos siguientes:

Luis Martínez Fernández, «Plus-Ultra», Barrio Carolinas, 32 piezas de a kilo faltas de 50 y 60 gramos cada una. Multa 25 pesetas.

El expresado pan se ha destinado a los asilos de ancianos; niños de Nuestra Señora del Remedio; Siervas de Jesús y Cocina Económica.

Por el Inspector Veterinario, han sido retirados de la venta por no reunir condiciones para la misma, 14 kilos de marisco, 42 de mandarinas, 18 de tomates, 84 de acachofas y 52 de guisantes; siendo todo inutilizado seguidamente.

En Alcoy el vecino Rafael Blanes, que conducía un carro, atropelló al niño de 6 años Luis Javoyes, produciéndole la fractura del fémur derecho por su parte media. En estado grave ingresó en la Casa de Socorro, donde de le hizo la primera cura, pasando después al Hospital.

Un automóvil guiado por Vicente Sirvent se precipitó por un terraplén en la carretera de Jitiva a Alicante, resultando ileso el conductor y herido leve un hermano suyo que le acompañaba, llamado Guillermo.

MERCANÓ «RAFA» se ofrece joven sabiendo francés. Razón: Pozo, 8.

SE NECESITA dependiente para oficina de seguros. Buenas referencias, dirigirse al p. rta. de 43 o a la Administración de este periódico. (C. 10-16)

SE VENDE una casa de planta baja y 1º, en las Carolinas. Razón: Torrijos, 57, 2º, derecha. (10)

PERDIDA de un flaver de cuero conteniendo dos llaves. Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

PERDIDA de una pulserita en la Avenida de Méndez Núñez. Se gratificará a quien la entregue en San Agustín 3, 2º izquierda. (C. 7-6)

Casa particular, sito céntrico se alquila deshabitada con balcón a la calle con derecho a cocina.

Plaza Isabel I número 20 tienda de libros en el puesto de libros de la calle de la misma plaza (C. 7-6)

ALQUILO garage con vivienda Torrijos 60, (8-18)

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse, con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patentes S. M.», Socorro 85 y 88

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort modern. Instalaciones para estufa gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delantero. Avenida de Alcoy 153. Villa Adela, tranvia por la puerta. Visible de 11 a 1.

AMA DE CRÍA se ofrece con leche fresca. Calle de Velázquez 35, bajo. (28)

«EL CLUB CARRATALA» Convocatoria La comisión organizadora de la sociedad taurina de recreo «Club Carratala», que se trata de establecer en Alicante, como merecido homenaje de cariño y admiración hacia el torero paisano, Angel C. Carratala, previa autorización gubernativa, convoca a los amigos, admiradores y a todo aficionado que sienta fe y predilección por el diestro de Alicante, a una reunión que tendrá efecto a las 12 horas del próximo domingo 13 del actual en el café-repostería del Monumental Salón Moderno, con objeto de tratar de constituirse en sociedad, y proceder a la lectura y discusión del oportuno reglamento. Aficionados: Agruparse en torno de nuestro gran estilista del toro, es realizar obra de alicantinismo. ¡Viva Carratala! ¡Viva Alicante! Alicante 9 marzo 1927.— Por la comisión organizadora, Jorge Pacheco, Francisco Llorca, J. Martínez.

JABON ARISTO AMARILLO rechace jabones antiguos a base de cáusticos que estropean la ropa

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 27'6
 Mínima a la sombra 9'6
 Presión barométrica 760'8
 Cielo casi despejado.—Mar llana.
 Velocidad del aire 235 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Diario anecdótico

La prueba de un paracaídas

Hace algunos años un señor muy conocido por su gran estatura y transitar por las calles madrileñas en un pequeño automóvil en el que parecía inverosímil que pudiese haber la extraordinaria humanidad de su ocupante, poseído de la manía de los inventos, había, según él, descubierto un nuevo y soberbio paracaídas.

El tal individuo que había sido dueño de no escaso patrimonio, tenía puestas todas sus esperanzas en el modelo de paracaídas de su invención.

Con tal fe y entusiasmo hablaba de su invento, que llegó a convencer al simpático Penalba, tan conocido en Madrid por «el rey del camelo», y bondadosamente se prestó a hacer la prueba del aparato.

Para ello se trasladaron el inventor y Penalba a una finca cercana a Madrid. Desde lo alto del tejado se arrojó Penalba con el paracaídas, y, contra las pretensiones del inventor, no se abrió en ruta y recibió un porrazo mayúsculo.

—¡Te voy a matar!—decía, indignado, Penalba. Esas pruebas se hacen con un gato.

—No—replicó muy convencido el inventor—. Es que tú lo has hecho mal. Otra vez te lanzarás desde un quinto piso.

A esta segunda prueba ya no se prestó el bondadoso Penalba.

Información taurina

"Inauguración de la temporada"

Nosotros no hemos de ser menos que Madrid, Barcelona, Valencia, Málaga...

¡Por fin vamos a ver pitones; y cuenta lector aficionado, que el acontecimiento sensacional que, para inaugurar el «curso» se prepara, va a tener la resonancia de una solemnidad verdadera, con el estupefacto delirio apotéptico de risa; de asombro; emoción; aplauso y... ¡cheche usted y no se derrame!

¡El Niño del Bicarbonato!

¡Usted lector amigo, ha oído hablar de la gu-pera de este «chavea», que sabe andar entre toros, como de por casa?... Yo no le conozco, francamente, pero un magnífico castel taurino de Ruano Llopis, me dice del prodigioso vástago de la «señá Talía», que es una maravilla; un «ca» del «coso» de las bambalinas, a donde, «por suerte que tié uno», se trasladó este año, la trascendentalísima y esplendente corrida de inauguración.

«Yo me caso con usted» es el lema con que se nos incita a todos los aficionados, para ir a presenciar las extraordinarias y estupendas faenas del incommensurable «Niño del Bicarbonato».

¿Qué será y quién será «ella», la que fan decidida e inespablemente quiere hacer nuestra felicidad?

Pitones; casamiento; «otras cosas que verá el benévolo espectador», entre cañales, músicas y alegría; la candente arena transportada al escenario del Teatro Principal...

¡Oh!, mañana.

Afficionado castizo: El divino arte teatral, lo han fundido (por hechizo) con el arte nacional. En el Principal, mañana, en función semitaurina ofrecen canela en rama y esencia de la más fina... No faltes. Allí te espero; pues con la «guena afición», quiere honrarse el revistero, presenciando la función.

PICA-DURA.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Lo de Torremanzanas

Una carta interesante

Sr. Director de DIARIO DE ALICANTE. Nuestro estimado señor y amigo: Con fecha de hoy remitimos, para su publicación, al señor director del diario «El Luchador» la siguiente carta: «Sr. Director de «El Luchador», diario republicano.

Alicante.

Muy señor nuestro: Convencidos de la buena fe que le anima en todos sus actos, agradeceremos la inserción, en el periódico de su digna dirección, del siguiente comunicado.—En el núm. 4.612 correspondiente al día 7 del corriente, se inserta un suelto sobre la venta, por una autoridad local, de un pavimento cuyo mérito artístico no se aquilata debidamente. Como entendemos que en materias de que puedan deducirse graves responsabilidades, antes de hablar, y más aún, antes de escribir en público, procede según los cánones del sentido común, saber en concreto de lo que se trata, y la vaguedad que allí se respira, nos consta que ha sido causa de sospechas infundadas e interpretaciones tónicas, invitamos amigablemente al anónimo firmante a que en el plazo de ocho días se entere con detalle de cuanto haya sobre este particular, e informe claramente al público de un asunto de tanta relevancia tan delicada. En espera de que todo pueda resolverse amistosamente quedamos suyos afmos. s. s. q. e. s. m., Daniel Verán.

Torremanzanas 10 3-27.

Dando a usted las más cumplidas gracias, por la publicación de estas líneas, se ofrecen de V. afmos. s. s. q. e. s. m., Francisco Picó.

Vida deportiva

Una visita

Acompañados de nuestro admirado amigo Antonio Torres el popular ciclista alicantino, vistaron anoche nuestra Redacción Ricardo Sánchez y Miguel Martín dos bravos ciclistas que están dando la vuelta a España en bicicleta.

Estos esforzados deportistas salieron el día 25 de febrero de Salamanca y han recorrido ya Badajoz, Sevilla, Málaga, Almería, Murcia y Cartagena y los pueblos más importantes de ese itinerario.

El viaje lo hacen sobre máquinas «Alcyon» y hasta ahora muy felizmente.

Hoy han salido para Alcoy desde donde se dirigen a Valencia.

Deseamosles un viaje lleno de éxitos.

Pro futbol

Mañana a las siete y media de la tarde se verificará en el Orfeón, una importante reunión a la que se convoca a todos los clubs de futbol de la provincia para tratar de hacer resurgir este deporte, lejos de la Federación Valenciana aunque sea incorporándose a la Levantina residente en Murcia.

Para el domingo el Alcoy F. C. :

El domingo día 13 debutará en el campo de La Florida el novel equipo del Alcoy F. C. el cual está integrado en su mayoría por jugadores del Real Alcediano Deportivo, de tan glorioso historial. Figura al frente de este team el veterano jugador, tan querido del público alicantino, Banes, conocido por el nombre de Bubiño el cual ha conseguido reunir a la mayoría de los elementos antiguos para darle un gran impulso al football en la ciudad hermana.

Para jugar en Alicante, se despachará el siguiente equipo: Molina; Bubiño, Romá II; Roma I, Facundo, A. Os o Wilson; David, Orlota, Simón, Deñin y Payá. Suplentes Abad y Santonja.

A éste, le opondrá el N. tación otro cuadro de jugadores noveles de gran valía en la forma siguiente: Atracil I; Vicedo, Santos; Angus, Cuenca, Campos; Fuentes, Atracil II, Barberá, Juan y Talla.

El partido empezará a las tres cuarenta y cinco de la tarde y la entrada será a precios populares. Una peseta con asiento de grada. Las señoras como de costumbre tendrá entrada libre.

Los jugadores seleccionables según las Federaciones :

Madrid (Teléfono).—En la Real Federación Española de Fútbol se ha facilitado la siguiente nota: «El Comité de Selección Nacional dirigió una consulta a las Federaciones Regionales respecto a los jugadores que considerasen dentro de ellas con capacidad internacional.

Las Federaciones han respondido indicando a los siguientes:

ARAGON: Antonio Vilarredora, Emilio Udizoz, Jesús Campos y Jaime Jaumandreu.

ASTURIAS: Corujedo, Herrera, Corsino, Osar y Abdon.

CANABRIA: Oscar Rodríguez.

CASTILLA-LEON: José María Zorroza.

GALICIA: Pasarin, Cabezo, Polo, Piñilla, Otero, Isidro, Ramón González, Vazquez y Rivera.

MURCIA: Amadeo Pascual, José Flores, Carlos García Vaso, Manuel Prast, Javier Bayo y Tomás Castro.

SUR: José González Brand, Gabriel Ruiz, Manuel Iglesias, Guticimo Ezaguirre, Manuel Roldán, Hermindo Martínez, Jesús Jiménez, Anarés Aranda y Jesús Bernádez.

VALENCIA: Jesús Pedret, Miguel Garróbe, Enrique Molina, Eduardo Cubells, Domingo Urribe, Ramón García (Ramonzuelo) y Mario Camps.

VIZCAYA: Deposita su confianza para esa elección en el presidente del Comité, por residir en la Región.

CAJALUNA: Zamora, Samitier, Pierra, Alcántara y Sagi.

Aún cuando el Comité no ha recibido la respuesta del Centro, por la Prensa sabe que proponen a los siguientes:

CENTRO: Martínez, Queceda, Marín, Ojoso (A. y L.), Reveter, Pena (J. M.), Gonzalo, Valderrama, Monjardín, Félix Pérez y Moreno (J. A.)

GUIPÚZCOA anunció el envío de nombres, que no se ha recibido.

El Comité se halla ya estudiando el equipo que debe oponerse a Suiza.

En Bar Regio (Pasaje de Amel rigo) sirvense

cenar económicas, chocolate, café, y té,

La próxima Exposición Ibero-Americana

Madrid (Teléfono).—El ministro de Trabajo señor Aunós dijo esta mañana a los periodistas que le visitaron con motivo de su regreso del viaje que trae una impresión de Sevilla en extremo favorable y optimista por lo que respecta a la próxima Exposición Ibero-Americana.

Elogió la labor que lleva a cabo el comisario regio de dicha Exposición señor Cruz Conde y el espíritu del Municipio sevillano y demás corporaciones similares de la población que están demostrando gran interés y cariño por esta empresa.

Los edificios permanentes están casi terminados.

Falta por terminar la puerta, de las obras ornamentales.

Otros edificios estarán desde luego terminados para el otoño próximo.

El problema del alojamiento es el que más preocupa en el momento.

El Ayuntamiento ha adoptado medidas, de acuerdo con el ministro del Trabajo para ver la manera de solucionar este conflicto, pues la aglomeración de forasteros, extranjeros ha de ser enorme.

Se ha recordado a las naciones interesadas que la Exposición se inaugurará el 12 de octubre de 1928, para que activen las obras en sus respectivos pabellones.

Todavía hay cantidades para los damnificados de Cuba

Madrid (Teléfono).—Esta mañana recibió el señor Ponte, ministro de Gracia y Justicia, la visita de una comisión de registradores de la Propiedad que le hizo entrega de 1.106 pesetas con destino a los damnificados de Cuba.

En el Ministerio de Gobernación

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con los cuatro directores generales de su departamento y luego recibió la visita de los gobernadores civiles de Albacete y Coruña.

Un artículo de "Azorín"

Madrid (Teléfono).—Los periódicos comentan las elecciones de académicos regionales.

«Azorín» en «ABC» publica una carta desmintiendo que en 1906 se opusiera en el Parlamento a la creación de un Teatro Nacional. Dice que ese teatro no debió estar dirigido por autores ni que los autores debían formar el comité para la elección de obras. Esto fue lo que él dijo entonces.

Compre V. el "Diario"

Charlas de Sociedad

Un nuevo triunfo artístico

Ayer se repitió en el Teatro Principal el programa de la función celebrada el pasado día 7.

De nuevo, gran triunfo, se puede estimar el obtenido por cuantos intervinieron en el desempeño de papeles, de la linda comedia quinteriana.

Al dar en nuestra crónica anterior la reseña de los nombres de tan afamados artistas, se sufrió una lamentabilísima omisión, ya que en ella no se hacía mención del personaje «Pandereta», que fué interpretado por don Francisco Ros, el que además de componer el tipo de modo admirable, dijo sus parlamentos con tal acento andaluz y vis cómica, que cada frase era subrayada por un murmullo de aprobación.

En el entremés de don Javier de Burgos y don Joaquín Candela, «El último Minué», obtuvieron si cabe mayor éxito que la primera representación la señorita Lolita Latorre y su hermano don Pascual.

En el número de música fueron tan aplaudidos autores e intérpretes, que tuvo que repetirse, no ob tanto lo avanzado de la hora.

El Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, honró con su presencia el espectáculo,

licitando muy efusivamente a todas las señoras y caballeros que en el mismo habían tomado parte.

Lo único triste que lamentar, es el caso público que ayer tarde acudió al Principal, ya que era de esperar, que tratase de un fin tan altruista, como producir una pequeña ayuda a los desgraciados Asilados de las Hermanitas de los Pobres, hubiesen acudido con su óbolo mayor número de protectores de tal obra piadosa.

No llegó lo recaudado a cubrir los gastos de la función.

SETNOF.

Para M.^a Teresa Fontes maravillosa intérprete del «Genio Alegre»

Cármenes sevillanas... ¡alegría!

¡Oh el lucir de tus ojos retadores!

¡Nació la luz, aquel bendito día!

¡Siendo de tu ser, forjado en flores!

Otra vez fue el triunfar de la belleza,

¡Y tuya era divina, ¡fascinante!

¡Ministra de la Reina, fué un instante Cobjo de la gloria y la majesta!

¡Victoria luchadora sin sonreír!

¡O to de vida!... ¡Tiempo de entereza!

Nadie venció mejor... ¡fueron tus ojos!

A. RAMOS.

Alicante 10 marzo 1927.

El ministro de Hacienda en Alicante

Anoche recibió el señor Calvo Sotelo dura de la tomada un telegrama del jefe del Gobierno dándole cuenta del estado de salud del R. y.

El ministro de Hacienda pidió a Gobernación noticias precisas y claras de la enfermedad de don Alfonso, para en todo caso precipitar su viaje de regreso a Madrid.

Las noticias que antes de salir para Borrevieja ha recibido el ministro no han aconsejado variación alguna en el programa de su viaje.

Acompañado de las autoridades provinciales salió esta mañana el señor Calvo Sotelo para Torreveja con objeto de visitar las salinas.

Allí habrá comido a mediodía continuando su viaje a Crevillente, donde, en la casa de máquinas de la segunda elevación de la Sociedad Riegos de Levante, se le habrá servido esta tarde una merienda.

Y desde allí, después de visitar las obras de la referida compañía, regresará a Alicante.

A las nueve de esta noche, en el Palace Hotel, comerán con el ministro de Hacienda, invitados por él, los señores Gobernador civil, Alcalde, Presidente de la Diputación, Obispo de la Diócesis, Delegado de Hacienda, Ingeniero jefe de las obras del Puerto, ingeniero director de los Riegos de Levante, ingeniero jefe de los ferrocarriles E. S. A. y algunos otros señores.

Mañana el señor Calvo Sotelo hará una excursión por la línea de la Marina, hasta Calpe.

Se servirá la comida en el tren, al llegar al puente del «Mascarat».

Si otra cosa no se acuerda, el señor Calvo Sotelo regresará por la noche a Madrid.

Se ha creado la Cámara Pasera que beneficiará a la Marina Alicantina

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. de la Presidencia resolviendo como se indica una instancia suscrita por los exportadores de pasa valenciana de Denia.

El distrito de Enguera nombrará un vocal para el régimen y gobierno de la Cámara, que se agregará a los que menciona el art. 4.º.

Formarán parte de la Cámara tres elementos oficiales. Uno en el que concurre la circunstancia de haber desempeñado cargo público en el distrito de La Marina, este especializado en el comercio de la pasa y en su producción, otro que se haya distinguido por sus campañas en pro de esta industria y otro representante de los exportadores agrícolas.

Los dos vocales a que se refiere el artículo 5.º se elegirán entre los seis que proponga en dos ternas el gobernador civil de Alicante.

Estos elementos pertenecerán a los exportadores y deberá haber un representante de la Unión Comercial de Denia.

El gobernador civil de Alicante tomará disposiciones para que este constituida dicha Cámara en un plazo que no exceda del día 20 del corriente.

Agüero toreará en Alicante

Bilbao (Teléfono).—El apoderado del distrito Martín Agüero ha hecho públicas las corridas que este tiene ya escrituradas.

Con la empresa madrileña firmó tres corridas de abono y cuatro extraordinarias.

El día 20 toreará en Castellón.

El 29 de junio en Alicante; el 17 de julio en Alcoy.

En total tiene firmadas cincuenta contrataciones y está en tratos con diversas importantes empresas que lo solicitan.

Bar Regio, Pasaje de Amel rigo, sirvense

servirse de las mejores marcas, siempre frescas.

EL
6
CILINDROS
MAS
ECONÓMICO




PARA CLIENTELA
SELECTA

IDEAL

Templo Cinematográfico

Para hoy viernes selecto 11 de marzo de 1927

Gran acontecimiento :: Estreno de la obra
:: cinematográfica dividida en DIEZ partes ::

Bajo el cielo de Montecarlo

Presentación de la deliciosa actriz BETTI BALFOUR

Una cómica en dos partes

Sección permanente desde las 5 de la tarde en adelante

La Conferencia de Figueras Pacheco

Como hemos anunciado, mañana sábado ocupará la tribuna del Ateneo el culto cronista del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad don Francisco Figueras Pacheco, que disertará acerca del tema «Alicante a la muerte de Fernando VII».

La conferencia del señor Figueras está anunciada para las siete de la tarde.

Un preso se fuga

Santander (Teléfono).—Ayer fugóse un preso condenado a cadena perpetua. Fuerzas del regimiento de Andalucía que prestan servicio de vigilancia, salieron en su persecución, haciéndole varios disparos que no le hirieron pero se consiguió detenerle.

Uno de los disparos hirió en la pierna derecha al soldado Honorio Prieto.